



Романов Николай Романович  
родился в деревне Починок – Сутер Таканышского района(ныне  
Кукморский) 6 января 1931 года

Отца Николай Романович не помнит вообще. Когда образовался колхоз, отец не дал согласия для вступления. После все их имущество раскулачили, отца увезли неизвестно куда. Так и выросли они с сестрой в бедноте, не зная о судьбе своего отца. Ему довелось учиться только в первом классе в деревне Вожашур, так как не было одежды. Однажды, когда в деревне свирепствовала трахома, ему в глаза накапали не то лекарство, с тех пор он стал видеть только на один глаз.

Весть о начале войны услышал на ферме от Жуковой Гильбике(мама Жуковой Зинаиды Константиновны), которая в это время работала конюхом в колхозе. На фронт ушли многие односельчане, в деревне остались только старики, дети, женщины.. Вот тогда началось самое суровое время для детей 10-15 лет. Наравне с женщинами пахали, сеяли, бороновали на лошадях. В колхозе тогда было много лошадей, а с началом войны их тоже отправляли, видимо, на фронт. Работали за трудодни, впроголодь..Пекли хлеб из лебеды вперемешку с тертым картофелем. Часто весной ходили по полям, собирая замерзшую картошку. Работал на лесозаготовке в Сардоусе, Лубянах. Из деревни Битлянгур вывозили в деревню Татарские Тулбы вывозили лес, а

оттуда сплавляли лес по Вятке. В то время в деревню забрели волки, которые насмерть загрызли соседскую собаку.

Николай Романович всю свою жизнь работал в колхозе на лошади: вручную грузили , разгружали навоз с колхозной фермы.

С 1991 года находится на заслуженном отдыхе. 9 лет находился в полной слепоте, но благодаря врачам он вновь стал зрячим. С большой благодарностью он вспоминает врачей, которые вернули ему зрение.

Сейчас ветерану тыла 83 года. Со своей супругой Екатериной Павловной живут со своими сыновьями. «Желаю всем счастливого мирного неба , крепкого здоровья, чтобы молодое поколение не поддавалось всяким соблазнам :алкоголю, наркомании. Надо жить и ценить эту прекрасную жизнь. Сейчас мы живем в раю», -отметил ветеран тыла.

1 марта 2014 года

Учитель начальных классов: Сарамакова Ольга  
Арсентьевна